

La Crónica Meridional

Diario [liberal] independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Viernes 19 de Febrero de 1.926.

Número 21.757

Unos cuantos párrafos

Conforme prometimos ayer, hoy humanos, y empuñando el fábricamos unos párrafos del no sé, se disponen a combatir al libro «España sobre todo», debido a la brillante pluma de don Pascual Santacruz, los cuales harán el elogio de esta obra mejor que cuanto de ella hemos dicho y pudieramos decir:

«El hombre no elige Patria, como no escoge padre ni madre. Los que dicen que la Patria del hombre es todo el mundo, o son aventureños o anarquistas. Quienes afirman, también, que allí donde está nuestra felicidad está nuestra Patria, confunden el apetito con el sano instinto. No hay otra Patria verdadera y bien amada que aquella en que nacemos, luchamos y sufrimos y en la que se forma nuestro carácter. Hasta los individuos de gran talento o genio que se enamoran del espíritu de otros pueblos, y siendo, por ejemplo, rusos, se han formado en la ciencia y el arte franceses o alemanes, jamás reniegan de su Patria original ni le vuelven las espaldas en la hora del peligro. Se da el caso de ilustres personalidades que no fueron comprendidas en su Patria y que, sin embargo, después de una larga expatriación volvieron a morir a ella, llevando por único equipaje el libro que los había de inmortalizar. Tal sucedió a un poeta de la nación hermana, portugués, llamado Camões.

El inflajo sentimental ejercido por la Patria sobre el alma de sus hijos, buenos o malos, es tan fuerte, que hasta los soñadores o rebeldes que abominan de los Estados nacionales y aspiran a un Estado Universal donde se borrarán todas las diferencias de raza y se acaben todos los orgullos patrióticos, cuando ven a su país invadido por otro extraño, tiran a un rincón sus quimeras igualitarias, sus ideas pacifistas y sus concepciones abstractas de fraternidad con la historia de su país—

porque a veces carece de ella —otros ignoran también los rudimentos de las ciencias; algunos viven en la idolatría o la superstición, pero todos aman entrañablemente a su Patria, ya sea la selva virgen, la sabiduría estesa, la abrupta montaña, el fétil valle o el estéril islote que se alza como un fantasma en la extensión inmensa de los mares. Todos la aman, y por amarla, la defienden porque representa para ellos el libre vagar, la rústica vivienda, la madre de sus hijos, el bosque donde cazan, el río en el que pescan, el ídolo que adoran y la tierra que los nutre.»

El presente número ha sido visto por la censura

Almería hace 45 años

19 de Febrero de 1881

El célebre ratero «El Tranquillo», penetró en el domicilio de don José de Góngora, robando ropas y alhajas.

—Fueron nombrados Arcediano de esta Catedral, don Antonio Torres Martínez; Chantre, don Juan Bautista Peyró y Maestrescuela don Diego Martín Toro.

—Se comenzaron a derribar todos los hermosos árboles que existían en el cauce de la Rambla del Obispo.

—Al señor Bosch, uno de los dueños de la fábrica de fundición Bosch y Romero, le fue concedido privilegio de invención por 20 años, de una colchoneta salva vidas.

MUESTRAS CRÓNICAS

¡QUIEN SIEMBRA!

Desde el tristemente célebre suceso del expreso de Andalucía, vienen sucediéndose crímenes cometidos por jóvenes, casi adólescentes. La gente madura, alarmada, vocea su espanto. De vez en vez el asombro se alaña con adjetivos de condenación.

—Odiosas generaciones nuevas! Sia ideales, almas roidas de egoísmo, voluntades enloquecidas por una sensualidad infradisfragmática, asusta pensar en el porvenir de España cuando el timor llegue a tales manos débiles, caprichosas y perversas.

—Lo llaman varones sesudos y jerémicos, lamentándose, duelen se con verdad. Menos justos al atribuir culpas. No son responsables los jóvenes, lo son ellos. Precisamente los aterrizados, los imprecadores. Esta juventud es céptica, prosaica, cínica, es su obra. No se trata de nada espaldado.

—Esos señores, ahora amedrentados, con su vanidad de serios, recogen el fruto de su error, que siguen cometiendo: confundir instrucción y educación, términos distintos y en muchos casos antagónicos. Por pensar que se trabaja de cosas sinónimas, confiaron la labor de moldear el espíritu de sus hijos a la Escuela, al Instituto, a la Universidad, permane-

ciendo ellos al margen y obligando a estarlo al médico.

—El grave delito de lesa infancia del internado!

Maestros y profesores podrán instruir, si son aptos para ello; pero no educar si se les deja solos. Educar, requiere la colaboración del padre, del médico y del maestro. En cuanto uno de los elementos falta a la obra, será por modo inevitable defectuoso, en tica, asusta pensar en el porvenir bastantes ocasiones contraproducentes.

—Resulta cómodo desinteresarse de todo lo relativo a la formación del carácter de un hijo, confiando a manos mercenarias. Como se con verdad. Menos justos al do, pero cruel pues, en estos crímenes de abandono en donde se funden esas psicologías sin alas, nutritoras de las secciones de sucesos.

—Ningún valor tienen las protestas tardías. Lo preciso es el examen de conciencia, como estímulo para futuras rectificaciones.

—Tienen seguridad cuantos ahora se indignan contra los desmanes juveniles, de haber puesto el debido fervor en crear en el corazón de sus hijos gérmenes de buena ciudadanía?

—Se ha dicho que el hombre es el heredero del niño; pero la verdad no logró arraigar.

—A cada paso se oye repetir:

—¡Es tan chiquito! ¡Cuando sea y lágrimas de vergüenza por el mayor ya le meteremos en cinco error.

Y en efecto, cuando llegó a mayor el niño, ya no cabe hacer nada. La personalidad está consolada. Toda lucha sería estéril.

—Puede considerarse licito la mentar la cosecha de lo que se sembró?

En los primeros años, precisa mente en los primeros años, cuando ha de realizarse es esfuerzo ar mónico de médicos, maestros y padres.

La adolescencia supone ya un modo definitivo, inmodificable.

Ni ira, ni afanes de represalia, ni llantos de víctima y si remordimientos, propósito de enmienda

Eos mozos criminales, desaprensivos, faltos de ambiciones nobles, son nuestra obra, la de todos, que no supimos volver los ojos a la infancia. En ella residía la esperanza de la nación y ella fué la abandonada, la preterida.

—Pobres niños!

—Luego se les pide que sean buenos! ¿Buenos? ¿Se les enseñó a serlo? ¿No se ayudó a lo contrario?

—Entonces!

Verdad que las juventudes actuales constituyen doloroso espectáculo. Pero, quien siembra vienes...

D. CÉSAR JUARROS

versos... Los únicos que no hicimos nadie—siendo castigados por ello—fuimos Gibalón y yo; los dos que luego habíamos de vivir de la pluma!

—La última pregunta: ¿Si no hubiere sido escritor, qué hubiera querido ser?

Calla Pérez Lujín. Viéndolo

perplejo yo pienso que acaso su afición iba hacia el arte taurino o el cinematográfico y que no se decide a confesarlo.

—No sé, no sé. Escribir me gusta mucho. Soy abogado y ejerce, pero hube de dejarlo por mi sorpresa. Me gusta mucho escribir...

VICENTE SÁNCHEZ OCAÑA.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde accidental señor Pérez Cordero, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Beltrán, Puig, Romay, García Martos, Casinello Barroeta, Lacal, Zárate y Romero Valverde.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DÍA

Expediente sobre la cuantía del mínimo de consumo exigible a los abonados por la Sociedad de alumbrado eléctrico Fuerzas Motrices del Valle de Levrín.

Después de hacer uso de la palabra los señores Lacal, Cassinello, Zárate, Beltrán y Romero V. Verde, se acordó señalar el mínimo de seis pesetas, propuesto por el señor Zárate.

—Proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio económico de 1926-27.

Quedó aprobado el proyecto de gastos con algunas variaciones, importando 1.963.499'14 pesetas.

Después de las dos de la tarde se suspendió la sesión para continuarla a las nueve de la noche.

* * *

Ranudada ésta, se aprobó el presupuesto de ingresos, que ascienden a 1.964.966'22 pesetas.

Dichos presupuestos se discutirán ampliamente en la primera reunión que celebre el Pleno.

—Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Enero último.

(Enterados).

—Cuenta de don Andrés Martínez, de 404 pesetas, por obras de carpintería en la Casa Ayuntamiento.

(Aprobada).

—Factura de la Agencia Marítima Romero Hermanos, 1.640 pesetas, por mil litros de gasolina para la regadora mecánica.

(Aprobada).

—Factura de don Juan Grane-

ro, de 85 pesetas, por lona para la casa de socorro.

(También se aprobó)

—Escrito de don Nicolás Fernández Arqueros, dando cuenta de haber vendido parte del local en donde está instalado el Parque de Desinfección, a doña Luisa Sánchez Bretones.

(A la Comisión).

—Oficio del capellán de la iglesia de los Molinos de Viento, solicitando la instalación de una luz en dicha capilla.

(Al inspector de alumbrado).

—Oficio del Deán y Cabildo de la Catedral, dando las gracias por el acuerdo de sufragar la mitad de los gastos del arreglo del reloj de dicho templo.

(Enterados).

—Resolución del Delegado de Hacienda en recursos interpuestos por los médicos y veterinarios municipales, contra el presupuesto actual.

(Que pase a informes de Letrados).

—Oficio del Secretario del Ayuntamiento solicitando diez días de licencia.

(De conformidad).

—Carta del Director del Banco de Crédito Local de España, relacionada con la forma de pago del 25 por 100 de las acciones suscritas por este Ayuntamiento.

(Enterados).

—Invitación al Alcalde a la reunión de los representantes de Corporaciones suscriptas para el Banco de Crédito, cuya reunión tendrá lugar el día 10 de Mayo próximo.

(Que el Alcalde designe un representante).

—Recurso de oposición de don Juan Villasana Murillo, contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre el alquiler de la casa escuela instalada en la calle de Pedro Jover.

(Enterados).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Aprobados).

—Informes de la Comisión de Aguas.

(Igual acuerdo).

—Idem de la Comisión de Carruajes.

(También se aprobaron).

—Escrito de don Nicolás y don Domingo Fernández Arqueros, solicitando rectificación de un acuerdo sobre el contrato de la casa de socorro municipal.

(A la Comisión de Hacienda).

—Respecto a la petición de los exportadores de pescado de que se abone lo ingresado por servicio sanitario aunque no presenten los

FIGURAS Y FIGURILLAS

Perez Lujín habla de novelas, de periódicos y de películas

Sentado frente a mí tras la mesa llena de programas y anuncios cinematográficos, el autor de «La Casa de la Troya» dice, quejumbrosamente:

—Estoy enfermo, muy enfermo...

Y luego melancólicamente, añade:

—¡Una intervención! ¡Yo que he hecho tantas!

—¿Cuándo se despertó en usted la afición a escribir? —le pregunta.

—Muy pronto: en la Escuela. Entonces ya escribia cosas y los maestros me castigaban. Después, siendo estudiante, escribi en un vánvar para hacer una información periódico de Santiago que dirigía Vázquez Mella: «El Pensamiento Galálico».

—¿Qué obra de las suyas prefiere?

—Quiero a todas igual —dice. Luego expone este pensamiento:

—Un padre divide su cariño entre todos sus hijos, por partes iguales. Yo lo divido entre mis obras sin preferir a ninguna.

—¿Qué novelista contemporáneo español, le gusta más?

—De los vivos? —pregunta. Ante la respuesta afirmativa, queda un instante meditando. Luego dice:

—Me gustan Palacio Valdés, Blasco Ibáñez, Alberto Iasua, Ricardo León, Pedro Mata, Valle Inclán, que fué compañero mío de carrera... Insua me gusta mucho, mucho...

—Piensa usted llevar algo al teatro?

Hace un vago gesto de incertidumbre:

—No sé si llevaré algo. La síntesis teatral no se aviene mucho con mi modo de escribir, algo difuso.

—¿Y al cinematógrafo? —Piensa firmar algún argumento?

—Tengo varios proyectos. Pero no se puede con esta gente. Yo iba con algo de quijotismo. Quería redimir el arte cinematográfico, hacer cosas nuevas. Pero no se puede con esta gente —repite. El día del estreno de «Currito de la Cruz», la gente iba dispuesta a protestar... Hicieron todo lo posi-

C.a de Depositos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA

Telegrams: TEXACO

Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

recibos, se acordó estar a lo sencillo.
— Proyecto de grupos de calles para asfaltar.
(Acordóse que el Pleno resuelva).

— También se acordó que en la sesión próxima se de cuenta de la liquidación de los gestores.

Seguidamente se levantó la sesión, siendo cerca de las once de la noche.

NECROLOGIA

En la madrugada de ayer falleció en el Convento de Santa Clara, la religiosa Sor Eloisa Nuñez Fernández, natural de Almería. Contaba 70 años de edad.

Esta mañana recibirá sepultura, después de celebrarse las misas de cuerpo presente.

A su familia enviamos el testimonio de nuestro pesar.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor «Betula», en puerto a la carga y saldrá hoy.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

Telegramas detenidos

En esta estación de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes despachos telegráficos:

Hilario, sin señas, desconocido. Antonio Bracho, en depósito. Ramón Espinosa, desconocido. Socias Quevedo, idem.

VIAJEROS

Ha regresado de Mengíbar (Jaén) donde ha permanecido larga temporada, el rico propietario don Guillermo Cuartara, acompañado de su distinguida familia.

SE VENDE

Un solar enclavado entre las calles de Moreda, Fausto García y Luchana y una casa de dos pisos en la calle de Murillo. No se necesitan intermediarios. Informes en esta Administración.

Para una suscripción

El Ayuntamiento de nuestra capital ha donado 25 pesetas y cada teniente alcalde que forman la Comisión Permanente, dos pesetas, para la suscripción abierta con destino al homenaje a los aviadores que han hecho el «raid» en el hidroavión «Plus Ultra», entre España y Buenos Aires.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
BOULEVARD, 79. PRAL.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 18

Visitas a Aunós

Han visitado esta mañana al ministro del Trabajo señor Aunós, el presidente de la Fe de Suecia y Japón. Estos se trasladaron a Palacio en carruaje de gala, acompañados del Interventor de Embajadores.

Asistieron a la ceremonia el ministro de Estado señor Yanguas y el personal palatino.

La muerte del diestro «Litri»

Detalles

Se han recibido muchos despachos de Málaga, dando cuenta primeramente del estado del diestro Manuel Baez (Litri), que fué cogido en aquella plaza la tarde de la corrida de toros celebrada con motivo de la estancia de los Reyes.

Dicen los primeros despachos que «Litri» estuvo bastante animado durante la madrugada, hasta el punto que pidió un libro para leer.

A las siete de la mañana comenzó a entrar en el periodo agónico, teniendo los médicos que administrarle varias inyecciones sin conseguir reanimarle.

«Litri» falleció a las diez y media de la mañana, rodeado de su padre, de su cuadriga y del empresario de la plaza de toros de Valencia señor Ortíz.

La escena que se desarrolló fue extremadamente triste, abrazando el cadáver de «Litri» su padre, llorando amargamente, como así mismo todos los presentes.

Rápidamente se extendió la noticia por todo Málaga, causando hondo pesar.

Esta tarde será trasladado el cadáver en el tren correo a Huelva, en donde se le dará sepultura en el panteón de familia.

Por el Sanatorio en donde los relacionados con el ferrocarril subterráneo de la calle Balme.

para dar testimonio de sentimiento a la familia.

Presentación de credenciales

En Palacio se ha celebrado esta mañana con el ceremonial de costumbre, la presentación de credenciales de los nuevos ministros en Madrid.

Estos se trasladaron a Palacio en carruaje de gala, acompañados del Interventor de Embajadores.

Asistieron a la ceremonia el ministro de Estado señor Yanguas y el personal palatino.

Se pronunciaron los discursos alusivos al acto.

Después los nuevos ministros extranjeros conversaron con el Rey un rato y luego cumplimentaron a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Despachando con el Rey

Terminada la ceremonia de los Embajadores de Suecia y Japón, se quedó en Palacio el ministro señor Yanguas, despachando con el Rey.

Puso el señor Yanguas a la firma del Soberano, varios asuntos relacionados con su departamento.

A la salida, el señor Yanguas manifestó a los periodistas que el Consejo de ministros que había de celebrarse hoy en Palacio, se había aplazado hasta el sábado.

El «Blas de Lezo»

En el ministerio de Marina se han recibido noticias oficiales dando cuenta de que el crucero «Blas de Lezo» ha bia salido de Cabo Verde con dirección a Santa Cruz de Tenerife.

Conferencia con el Rey

Ha celebrado hoy una conferencia con el Rey, la comisión de Barcelona que vino a

Madrid para gestionar asuntos relacionados con el ferrocarril subterráneo de la calle Balme.

Le hablaron al Monarca de este asunto y de otros de interés para Barcelona.

De regreso

La princesa Salm-Salm, emprenderá esta noche su regreso de Madrid.

Sin novedad

El Alto Comisario en Marruecos, telegrafía diciendo que no ocurrió novedad en ambas zonas del Protectorado durante las últimas 24 horas.

En el ministerio

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera pasó toda la mañana de hoy en su despacho del ministerio de la Guerra.

A este acudieron los generales Martínez Anido y Gómez Jordana, despachando con el señor Primo de Rivera, como también lo hizo el Oficial Mayor de la Presidencia teniente coronel Almagro.

Después visitaron al jefe del Gobierno los generales Zabia y Dolla y los coroneles Mata, Renovales y Reinosa.

El problema hullero

Anoche se reunieron en el ministerio de la Guerra, los señores Primo de Rivera, conde de Guadalhorce y el gobernador civil de Oviedo.

Se ocuparon del problema hullero.

Otra conferencia

Ha estado hoy en el ministerio de la Guerra confiriendo con el ministro general duque de Tetuán, el capitán del ejército austriaco Ulrich Ulrich.

Más despacho

Esta mañana despacharon con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, los directores generales de Seguridad, Comunicaciones y Abastos.

En Palacio

Entre otros, han acudido hoy a Palacio los exministros vizconde de Eza y el general

PERPEN

EN LA PROVINCIA

Usa reyerta

Hallándose en la barriada de Aleora (Canjayar) varios hombres y mujeres jugando a la rueda, se presentó el subcabo de somatenes Cristóbal Hernandez Gonzalez, acompañado de tres vecinos, todos ellos embriagados, los cuales se permitieron tales broma, que dieron lugar a que se disolviera la rueda.

Dicho subcabo se molestó por ello y se abalanzó con objeto de pegarle a Rafael Sanchez, defendiéndose éste, acudiendo un hermano del Cristóbal llamado Francisco y otros individuos, de los que resultó herido en la cabeza de una pedrada el subcabo.

Este dijo que se le había perdido una cartera con varios billetes de Banco, un décimo de lotería y otros documentos.

Detención

La Guardia civil ha detenido en la barriada de Palomares (Cuevas) a Eduardo Navarro Portillo, al que le fué ocupada una pistola que usaba sin licencia y sin guia.

Se fuga del arresto

Del arresto municipal de la villa de Albóx se ha fugado Manuel Salmerón Rubio, el cual violentó las puertas del calabozo y la del Ayuntamiento.

Aun no ha sido detenido el fugado.

Por abofetear

Al salir de un baile de máscaras en la ciudad de Cuevas, el dependiente de comercio don José García García, abofeteó al guardia municipal José Pérez Asencio.

El agresor fué detenido.

Pudo haber pasado

Esto ocurrió en los días heroicos de la vieja política. Acababa de ser nombrado director general de Bellas Artes cierto personaje cérril que nunca había salido del poblachón andaluz que ejercía sus artes maravillosos de caíque.

Por aquella época, estaba en Madrid cierta personalidad de la política extranjera. Este señor mostró un dia vivísimos deseos de visitar el Museo del Prado. Y dicho y hecho... Un aviso, y la visita se queda concertada para el dia siguiente.

Al siguiente dia, minutos antes de la hora señalada, nuestro director general de Bellas Artes esperaba en el vestíbulo de la pinacoteca a la personalidad forastera. ¡Oh!... Estaba magnífico, con su buen golpe de chistera reluciente y un espléndido habano entre los labios. Los porteros, los guardianes del Museo estaban perplejos. Porque, ¿cómo decirle al señor director de Bellas Artes que estaba prohibido fumar en el Museo? Nadie se atrevía. Y, en tanto, nuestro hombre entretenía la espera con largas y voluptuosas chupetadas al cigarrillo...

Al cabo, un alto empleado de la casa se decidió a balbucear, tembloroso, asustadizo, un poco azorado:

—Perdone usia... Pero el Reglamento... Yo no me atrevo... Pero... Vamos, que, sin duda, usia se ha olvidado de que no se puede fumar dentro del Museo...

Amabilísimo, sonriente, usia arrojó el cigarro al suelo... Y luego dijo, tan tranquilo:

—¡Haberlo dicho antes, hombre!... ¡Como es la primera vez que vengo a este sitio!...

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado, se suspendió ayer en la Sala primera la vista señalada por un delito de hurto, en causa del juzgado del distrito de la Audiencia.

No se celebró

Por haber contraído matrimonio el procesado Juan Rodriguez Saldana, se suspendió ayer mañana el juicio señalado por el delito de rapto.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 28, de 1925, seguida en el juzgado de Canjayar, contra Cristóbal Martínez, sobre robo. — Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Pascual Roda.

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 83

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón fragua inglés Rhondda, Carbón cribado Asturiano,

Anfracta Nueces francesas Coke Metálico Cardif, Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Bulevar, 5

MOTO - NAFTA LA MEJOR

1666

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALÓN EXPOSICIÓN de AUTOMÓVILES

VICIANA

SIMPLIFICACIONES

Los emigrantes a bordo de los buques

La Conferencia internacional del Trabajo, cuya octava reunión se celebrará en Ginebra el 26 de Mayo próximo, discutirá entre otras cuestiones la relativa a las simplificaciones susceptibles de ser introducidas en la inspección de los emigrantes a bordo de los buques.

Los sistemas de inspección de este género existentes en la hora presente, tienen un carácter puramente humanitario y si se busca su origen se verá que han nacido en virtud del deseo que hubo de poner término a los abusos de que eran víctimas los emigrantes al embarcar para hacer fortuna en Ultramar; hacinamiento y promiscuidad excesiva, alimentación deficiente, insuficiente asistencia médica, dificultades que experimentan los interesados para hacer valer sus derechos, etc.

Como consecuencia de lo expuesto, se ha producido cierta multiplicación de esos sistemas de inspección que ha parecido excesiva, no solamente desde el punto de vista del interés de las autoridades y de los armadores, sino también de los mismos emigrantes. El objeto esencial de la cuestión inscrita en el orden del día de la próxima Conferencia general del Trabajo, estriba en llegar a establecer ciertas reglas que permitan simplificar las formalidades administrativas de la inspección de los emigrantes transoceánitos con el fin de evitar los dobles empleos y los conflictos de competencia que ha pedido motivar hasta ahora en atribuir dicha inspección a los funcionarios de varios estados.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Consulta ortopédica

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquier que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales compuestas de cañcho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOLEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 del actual mes de Febrero.

Para todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico calle Juan de Mena, 23, 1º.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. Bulevar del Príncipe, 47. Teléfono número 146.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO». Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Puerta de Purchena — Almería.

Barbados de vides americanas

apropósito para injertar seguidamente.

En Talbar, Coste Acosta. Sierra Alhamilla.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 10 a 12 y 3 a 6.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE ÓFALIA 22 PRAL.

JOSEFA GODOY LEAL

MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA

Conde Ofalia, 6. pral. — Almería.

EL SUCESO DE AYER

PATRONOS Y OBREROS

AVISO

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al dia 16:

Real orden de Hacienda autorizando la libre exportación de patatas tempranas hasta 50.000 toneladas, desde primero de Agosto, y de lentejas de 3.000 toneladas hasta primero de Noviembre próximo.

— Idem de Instrucción pública relativo al expediente incoado sobre el hallazgo de un sarcófago de marmel en Berja, de cuyo asunto ya nos ocupamos.

— La Jefatura de Minas publica la relación de los registros demarcados cuyos interesados no han presentado el papel de pagos al Estado correspondiente a los derechos del título de propiedad.

— Notificación al dueño del registro minero «Pipiola».

— Edictos de Hacienda y de varios Ayuntamientos de la provincia.

El trabajo en las Máscaras y comparsas, no; batalla de confetti y serpentinas, si

Ayer mañana se registró un lamentable accidente en la carretera de Granada, próximo a los Cañones.

Proximamente a las nueve, la camioneta del servicio público para pasajeros entre Pechina y Almería, conducida por Eduardo Hernández Ramos, llegó a la carretera levando la derecha, pero al observar el chofer que un carro se interponía impidiéndole el paso, hizo sonar varias veces la bocina.

El carrero, o padecia de los oídos o se hizo el sordo, porque en los primeros momentos no obedeció a la llamada, y cuando lo hizo fué tarde, porque el chofer Hernández para no arrollarle se separó un poco, con tan mala fortuna, que a un muchacho que conducía una caballería se dirijía a Almería le alcanzó, derribándole.

Seguidamente acudieron a prestar auxilio Eduardo Hernández y varios pasajeros, pero todo fué inútil, porque el infeliz tan graves lesiones recibió, que falleció en el momento.

Dada cuenta del suceso al Juzgado del distrito de San Sebastián, éste se constituyó en el lugar indicado, por el Juez don Ricardo Álvarez, oficial habilitado don Domingo Segura y el médico forense don Antonio Fernández Lerena, quien certificó la defunción.

El juez ordenó el traslado del cadáver al cementerio de Haécil.

De las diligencias practicadas, se supo que el desgraciado niño se llamaba Pedro Soto Maldonado, de 15 años de edad, natural de Albóix.

En los bolsillos del chaleco le fueron encontradas 20,45 pesetas y varios documentos.

La caballería que conducía únicamente venía ocupada con varios bultos de ropas.

El suceso ocurrió en el espacio comprendido entre las Ventas denominadas de Carballo y Nuestra Señora de la Salud.

La camioneta que conducía el chofer Eduardo Hernández, es propiedad de don Guillermo Abad Félez, de Pechina.

El Juez ordenó el encarcelamiento del chofer, el cual fué conducido por la Guardia civil que intervino en el accidente.

DEL PUERTO

Ha aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor sueco «Betula», de Valencia, con carga general.

DE SALIDA

Vapor sueco «Betula», para Londres, con frutas.

Balandra «Pepita», para Garrucha, con carga general.

Número de ocho páginas

En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de patronos y obreros panaderos.

El punto a tratar fué la propuesta de los patronos para convenir las nuevas horas de trabajo.

Solicitaron comenzar la jornada a las dos de la mañana con arreglo a lo dispuesto por el ministerio del Trabajo.

Los obreros se negaron a tal pretensión, entendiendo que el trabajo comenzaría entre tres y cuatro.

Como no hubo acuerdo entre los reunidos, se celebrará nueva reunión.

Juzgado Municipal

DIA 18.

Distrito de La Cañada

NACIMIENTOS. — Ninguno.

DEFUNCIONES. — Eloisa Núñez Fernández, de 70 años, de muerte.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Juan Mateo Soria.

DEFUNCIONES. — Encarnación Clemente Vivas, de 73 años, de cáncer del estómago.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas

Teléfono número 317

Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

Serrería mecánica

Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

Dr. A. Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Navarro Rodrigo, núm. 6

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO

Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA

Serrería mecánica

Precios sin competencia

Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

AUTOMOVILES DE ALQUILER

de la acreditada marca Oakland equipado para largos viajes, a cargo del conocido mecánico

ANTONIO ARIAS

PRECIOS MODICOS

Garage Inglés

Sagasta, 4

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Extracto del correspondiente al dia 16:

Real orden de Hacienda autorizando la libre exportación de patatas tempranas hasta 50.000 toneladas, desde primero de Agosto, y de lentejas de 3.000 toneladas hasta primero de Noviembre próximo.

— Idem de Instrucción pública relativo al expediente incoado sobre el hallazgo de un sarcófago de marmel en Berja, de cuyo asunto ya nos ocupamos.

— La Jefatura de Minas publica la relación de los registros demarcados cuyos interesados no han presentado el papel de pagos al Estado correspondiente a los derechos del título de propiedad.

— Notificación al dueño del registro minero «Pipiola».

— Edictos de Hacienda y de varios Ayuntamientos de la provincia.

Concurso gratuito organizado por la "Sociedad Nestlé"

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA 15 de harina lactea NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas danderecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo n.º 101, de 1.115 pesetas al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15k26, de 360 pesetas a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las de mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como Timpresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.— Barcelona.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Para combatir con éxito la TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

FAGIFOR

“Cito” Vendedor

EUGENIO de BUSTOS,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 18

Reunión en el Supremo

En el Consejo Supremo de Gendarmería y Marina se reunió esta mañana la Sala de Justicia, presidida por el general Pintado, para ver la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil Antonio Sánchez Martín y el guardia Señor Tabacalera, acusados de haber discutido acaloradamente en el puesto de Alcazar de San Juan.

En Consejo de guerra celebrado los absolvieron.

El fiscal del Supremo pidió se les impusiera a cada uno dos meses y un día de arresto por el delito de desobediencia.

El Congreso Ibero-americano

En el ministerio de Estado se han recibido notas de las Legaciones de Portugal, Costa Rica, Bolivia, Méjico, Venezuela, Colombia y Guatimala, manifestando la simpatía con que acogieron la invitación del Congreso Ibero-americano de aeronáutica, habiéndola trasladado a sus Gobiernos respectivos.

Una recepción

El Encargado de Negocios de España en Buenos Aires comunica al ministro de Estado señor Yanguas, que los aviadores señores Franco, Ruiz de Alda y Durán asistieron a la recepción celebrada en la Universidad, haciendo entrega al Rector del mensaje de que eran portadores.

Después visitaron la Cámara de Comercio, el Hospital español, Asociación de Socorros, los Embajadores de la Unión Matuas y Patronato Español, terminando por concorrir a la fiesta celebrada en el Círculo de la Prensa.

Conferencia con la Reina

La ilustre dama señora duquesa de la Victoria, ha celebrado hoy en Palacio una entrevista con la Reina.

tensa conferencia con la Reina doña Victoria.

Le dió cuenta a la Soberana de la inspección que realizó el hospital que se está construyendo en Cala Quemado (Marruecos).

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior .	68'90
Id. 5 % amortizable .	92'60
Id. 4 % idem	88'00
Banca de España . . .	589'00
Español de Crédito . .	205'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista . .	34'44
Paris a la vista	25'80
Dolar	7'08

Entrega de un Mensaje

También el exministro conde de Jimeno, ha estado hoy en Palacio entregando a la Reina Victoria un Mensaje de la Liga Catalana Anticancerosa, sumándose a la campaña que está realizando dicha Soberana señora.

Sobre actos celebrados en la Habana

En el ministerio de Estado se ha entregado hoy una nota oficial a la Prensa, quitando importancia a los actos celebrados en la Habana con motivo del aniversario de la voladura del buque yanqui el «Maine».

En el discurso pronunciado por el Presidente de la República de Cuba, se ratificó de que España está exenta de responsabilidad de aquella catástrofe.

Un banquete

Hoy se ha celebrado el banquete que había anunciado en honor del Director de Bellas Artes de la República Argentina.

Asistieron los ministros señores Yanguas, Callejo y Álvarez, los Embajadores de la Unión Matuas y Patronato Español, terminando por concorrir a la fiesta celebrada en el Círculo de la Prensa.

El señor Yanguas saludó al Director argentino en nombre del Rey, pues éste le había encargado que el brindis fuese capitán señor Martínez Araujo expresivo de confraternidad.

La ilustre dama señora duquesa de la Victoria, ha celebrado hoy en Palacio una entrevista con la Reina.

Fallecimiento

Ha fallecido en Mónaco, a consecuencia de un ataque cardíaco, el popular periodista cubano don Rafael Govin.

Para una Exposición

El Comité de Industria y Maquinaria de España, ha visitado hoy al Rey, confiando con él.

Trataron de la concurrencia de España a la Exposición de Filadelfia que se celebrará el próximo año.

La nueva Exposición tendrá lugar en España, y en caso de que coincidiera con la Ibero Americana de Sevilla, se demoraría su celebración hasta el año 1928.

Desvaneciendo alarmas

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha hecho hoy y declaraciones desvaneciéndolas alarmas que reinan entre el vecindario sobre la esterilización de carnes tuberculosas.

Dice que se venderán en puestos especiales para mayor satisfacción del público.

Contra la elevación de precios del pescado

El Gobernador civil de Madrid señor Semprún, ha renunciado hoy a los industriales de pescados.

Les conminó severamente si aumentan el precio de venta de dicho artículo con motivo de la Cuaresma próxima.

Regreso de un ministro

Ha regresado hoy, procedente de Burgos, a donde fué para asistir al entierro del cardenal Benlloch, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

En Prisiones Militares

Se ha presentado hoy en Prisiones Militares para cumplir la condena de un año ha del Rey, pues éste le había sido sentenciado, el encargado que el brindis fuese capitán señor Martínez Araujo expresivo de confraternidad.

Si lo desea éste, puede acogerse a la última amnistía.

Nombramiento de decanato

Ha sido nombrado decano de la Facultad de Filosofía Letras de esta Universidad Central, el catedrático José Alemany.

Fue desestimada la petición de quince Profesores que trataron para dicho cargo al señor García Morente.

Una recepción

S. ha celebrado en el Ministerio de Estado una recepción en honor del Cuerpo plomático Ibero Americano. Asistieron todos los representantes de las Repúblicas Sudamericanas y el ministro de la de Portugal.

S. impusieron las Grandes Cruces de Isabel la Católica al Embajador de la República Argentina y al ministro de la del Brasil.

Pronunciaron discursos señores Yanguas, Embajador de la Argentina, duque de Veragua y el general Primo de Rivera, todos en sentido de confraternidad.

El señor Primo de Rivera anunció que en lo sucedido la Gran Cruz de Isabel la Católica solo se concederá para premiar servicios americanos y que mañana le será entregada dicha encomienda al que de Veragua.

Más sobre el fallecimiento del "Litri"

En los últimos momentos del matador de toros (Litri) conservó toda su lucidez.

La agonía le duró más de tres horas, esforzándose por mantener a su padre.

Este, apenas expiró suyo, se abrazó al cadáver, dando gran trabajo el sacarle de él.

La habitación en donde falleció fue convertida en una ardiente.

Se ha acordado a última hora que el cadáver de Litri sea trasladado mañana Huelva en una camioneta tomovil.

A la madre le ha sido recordada la muerte de su hijo.

Han enviado coronas el Alcalde y la empresa de la plaza de toros de Málaga. Se han recibido infinidad de telegramas de pésame. La triste noticia fué telegrafizada al Rey que se ha interesado constantemente por el estado del diestro fallecido.

PROVINCIAS

Madrid, 18

Visita de los aviadores

Se ha recibido un despacho de Buenos Aires dando cuenta de que los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Duran y Rada, visitaron diversos Centros, siendo aclamadísimos por todas las calles del tránsito.

Mañana marcharán a Mar Plata, tripulando dos hidroaviones argentinos.

Entierro del cardenal Benllioc

Dicen de Burgos que el entierro del cardenal Benllioc, estuvo concurridísimo.

Las tropas formaron ante el cadáver.

Presidieron el duelo el ministro señor Ponte, el capitán general de la Región, el arzobispo de Valladolid y otros prelados.

El cadáver fué colocado en un arcón y se le sepultó en la Catedral.

Se hicieron al mismo tiempo las salvas de ordenanza.

Otro "raid" aéreo

Comunican de Rio Janeiro que el Presidente de la República recibirá mañana al capitán aviador Lysias Rodríguez, con objeto de señalar la fecha inmediata para realizar el «raid» aéreo entre la ciudad de Santos y España.

Le será facilitado a dicho capitán, cuanto necesite.

Además se realizará otro «raid» a Roma, habiendo des pertado la hazaña gran entusiasmo.

Impresión por la muerte del "Litri"

Telegrafian de Huelva que ha causado extraordinaria impresión la muerte del diestro Manuel Baez (Litri), habiendo iniciado una suscripción popular para erigirle un mausoleo.

En muchas provincias ha causado dicha muerte gran impresión.

En Córdoba se cerró hoy el Club Granada por tan triste motivo.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO
JOSE PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especíos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Para casas baratas

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento don Andrés Tonda, en representación de la Sociedad Cooperativa de Casas Baratas, para que en los próximos presupuestos se consigne una cantidad con destino para ayuda de dicha entidad.

Fuga y no de vocales

De su domicilio se ha fugado con su novio José Peralta, la joven de 18 años de edad Enriqueta Sanjuán Sánchez.

El padre de ésta ha hecho la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Delegado

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Granada, don Pasqual Abad Cascajares, que ocupó el mismo cargo en nuestra provincia.

Se vende

Cortijo situado en Sierra Alhamilla, con casa para el dueño y labradores, de cuarenta y ocho tahullas de riego, con naranjos y frutales y 300 fanegas de terreno montuoso, con abundante caza y pastos.

Devolución de cuotas

Se ha ordenado les sean devueltas a don Vicente Gómez de Mercado Calvache, de Laujar, y a don Fernando Cumella Orozco, 1.000 pesetas a cada uno que tenían ingresadas para reducir el servicio militar.

Extravío

En la Plaza de San Sebastián se extravió ayer una carpeta con teniendo varios documentos que carecen de valor.

A quien la entregue en el H. Suizo se le gratificará expléndidamente.

Pensiones

A la señora doña Francisca Val Longuas, viuda de don Pedro Jiménez de Cisneros, oficial segundo del Cuerpo de Telégrafos, se le ha concedido la pensión del Monasterio de Correos de 1.150 pesetas que cobrará por esta Tesorería de Hacienda.

También a doña Josefa González Tenor, viuda de don José Ballesteros Gutierrez, oficial primero del Cuerpo de Abogados del Estado, la pensión de 825 pesetas,

que igualmente cobrará en Almería.

Así mismo a doña María Castro Añón, viuda del ingeniero del Cuerpo de Minas don Aurelio Ruiz Linares, se le concede la pensión de 2.000 pesetas.

Denuncias

Ha denunciado Ana Gonzalez Fernandez, que su hijo político Antonio Az Torres, le ha insultado groseramente, golpeando además fuertemente las puertas de su domicilio.

También denunció Concepción Jordán Fenoy, de 16 años, haber sido maltratada de palabra y obra por María Sánchez Campoy.

Por fumar en el Salón Hesperia, fué denunciado Francisco Barrionuevo Salmerón.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre tenía establecida en Boulevard, 22, se ha trasladado a la calle del general Sotomayor número 12 (junto a las Damas Catequistas).

Un concurso

Se ha anunciado un concurso para arrendar un local con destino a estación telegráfica de la ciudad de Berja.

El tipo de alquiler es el de 700 pesetas anuales.

Recepción definitiva

Se ha hecho la recepción definitiva de las obras de acopio de conservación de los kilómetros del uno al siete de la carretera de Roquetas de Mar a Alicún, realizadas por el contratista don Ubaldo Martín Callejón.

De ornato

Don José Campos Cortés, ha solicitado licencia para hacer obras de reparación en las casas números 10 y 12 de la calle de María na.

SE ALQUILA

Un piso bajo en sitio céntrico. En esta Redacción se informará.

Detención

Por la guardia municipal fué detenido Francisco Barranco Villegas, de oficio pescador, el que se insolentó con el guardia número 34.

Error en el apellido

Ayer, al ocuparnos en una noticia de que Rosa Bautista Carricando, detenida por la guardia municipal, no era pordiosera, como se supuso, se consignó Rosa Batiste Carricando, por lo que nos apresuramos a deshacer el error sufrido en cajas, sin intención de molestia.

Motores de aceites MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primer

UNICO ESTUCHE

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, ALMERIA.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obre

ros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Terriza, 19, principal.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de París, Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilar de Campo 1.

¡Blenorragicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purga ciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajo.

PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

CALLOS

En TRES días extiende totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETAS el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad la imitaciones.

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5.— MADRID,

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Especial para Automóviles

de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR

fronte al BANCO de ESPAÑA

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO

COMPLETO.

Consulta Eduardo Pérez 7.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Plaza nsdad siempre MI PAPEL

Número de ocho páginas

VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microrganismos.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo...
BARCELONA.

La experiencia demuestra que los chocolate y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE
muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS



Polluelos
de razas puras

GRANJA PARAÍSO

Arenys de Mar (Barcelona)

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá 24.

Miguel García Alcolea

OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 3

Hiperacigil

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, tráqueas, vértigos, desmayos de sus contracciones, de calidad estomacal, saborosas diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen náuseas digestivas sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo. Teléfonos 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe,

FAJAS Y CORSES

NAJWA NAVARRO Y SORRINA ÁNGELA ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de la capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina de Trajano.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.

En el Congreso de la CALVICIE



Hay que someterse a la ciencia.

El PILOSUBLIMADO

es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPÓSITO GENERAL - ARAGÓN, 228 - BARCELONA

FRASCO DE 1/4 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/2 LITRO 8 PESETAS

ENVIO FRANCO PORTE A TODA ESPAÑA